



FONDAZIONE IRCCS CA' GRANDA
OSPEDALE MAGGIORE POLICLINICO

DIPARTIMENTO
U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI

CHIARIMENTO 25 DEL 20.5.2015

DOMANDA

Si chiede conferma che dovranno essere redatte n. 5 relazioni tecnico-illustrative (una per ciascun Ente aggregato) ognuna delle quali composta da non oltre 60 pagine formato A4

RISPOSTA

Si conferma che la regola di gara richiede una relazione tecnico-illustrativa per ciascun Ente partecipante all'unione d'acquisto, ognuna delle quali composta da non oltre 60 pagine in formato A4.

Nella logica che ha portato alla aggregazione di fabbisogni, nel rispetto di un limite massimo di pagine non superiore a 300 in formato A4, la relazione tecnico-illustrativa può essere organizzata in parte a valere per tutti gli Enti aggregati ed in parte specificatamente dedicata a ciascuna singola realtà.

DOMANDA

In caso di risposta affermativa al superiore quesito si chiede di esplicitare le modalità di determinazione del punteggio tecnico relativamente a ciascuno dei parametri di valutazione: al fine di meglio chiarire il ns. dubbio si chiede come verrà valutato, ad esempio, il parametro 1 "Sistema organizzativo ed operativo del lavoro", atteso che la commissione di gara ha a disposizione max 16 punti (8+8) e si troverà a dover valutare il sub parametro 1 con riferimento a n. 5 Enti aggregati che verosimilmente presentano pesi specifici differenti.

RISPOSTA

L'unione d'acquisto formatasi per l'affidamento del servizio in parola ha comportato un'aggregazione dei fabbisogni di ciascuna realtà ospedaliera non meramente quantitativa. Di talché, la progettualità, ricercata e valutata, con riguardo a ciascun parametro indicato, ha necessariamente valenza unitaria, indipendentemente dalla configurazione del servizio richiesto da ogni singolo Ente aggregato. In particolare, la Commissione giudicatrice sarà chiamata a valutare i progetti presentati, sulla base dei parametri 1A e 1B non limitandosi a redigere una graduatoria in funzione esclusivamente della quantità prevista (n. ore annue per il servizio e numero di unità di personale), ma dovrà cercare di valutare, fin dove è possibile, l'adequatezza delle "quantità" e della qualificazione della forza lavoro rispetto allo standard di servizio, essenzialmente unitario, che la procedura concorsuale intende conseguire.

DOMANDA

Si chiede se sia possibile trasmettere una sola volta gli allegati (schede tecniche e di sicurezza dei prodotti e delle attrezzature, depliant, ecc.) piuttosto che ripetere pesanti duplicazioni (una per ciascun Ente aggregato) atteso che in linea di massima i macchinari, attrezzature e prodotti cui gli stessi si riferiscono saranno validi e compatibili con i servizi presso i differenti Enti aggregati; naturalmente in tal senso gli



ISTITUTO DI RICOVERO E CURA A CARATTERE SCIENTIFICO DI NATURA PUBBLICA D.M. 29-12-2004
Via Francesco Sforza, 28 - 20122 Milano - Telefono 02 5503.1 - Fax 02 58304350
Codice Fiscale e Part. IVA 04724150968



allegati rispetteranno le esigenze rappresentate dal disciplinare di gara (ben organizzati, numerati e correttamente richiamati nelle singole relazioni tecnico-illustrative).

RISPOSTA

E' possibile trasmettere una sola volta gli allegati nel rispetto delle esigenze rappresentate dal disciplinare di gara (ben organizzati, numerati e correttamente richiamati nelle singole relazioni tecnico-illustrative con indicazione specifica che trattasi di documentazione a valere per tutti gli Enti).

DOMANDA

Si chiede di conoscere, per ciascuno degli Enti aggregati, il numero di addetti con indicazione del livello di inquadramento, il monte annuo espletato da ciascuno di essi, la ditta che attualmente espleta il servizio.

RISPOSTA

- Fondazione IRCCS "Ca' Granda - Ospedale Maggiore Policlinico" e Fondazione INGM - Istituto Nazionale di Genetica Molecolare

Servizio espletato da: ATI COOPSERVICE (Capogruppo) – Euro & Promos Group

Per quanto concerne il numero di addetti con indicazione del livello di inquadramento: vedasi chiarimento 16 del 18.5.2015

- Fondazione IRCCS Istituto Neurologico Besta

Servizio espletato da: ATI COOPSERVICE (Capogruppo) – Euro & Promos Group

Per quanto concerne il numero di addetti con indicazione del livello di inquadramento: vedasi chiarimento 16 del 18.5.2015

- Azienda Ospedaliera San Gerardo di Monza

Servizio espletato da: ATI TEAM SERVICE S.C.A.R.L. (capogruppo) – MILANO FULGIDA SRL – MANUTENCOOP FACILITY MANAGEMENT SPA

Per quanto concerne il numero di addetti con indicazione del livello di inquadramento: vedasi chiarimento 16 del 18.5.2015

- Azienda Ospedaliera Luigi Sacco

Servizio espletato da: ATI FERCO SRL (capogruppo) – MILANO FULGIDA SRL –

Per quanto concerne il numero di addetti con indicazione del livello di inquadramento: vedasi chiarimento 16 del 18.5.2015

DOMANDA

Si chiede, alla stregua di quanto previsto per gli altri Enti, di conoscere per la Fondazione Besta, il dettaglio delle superfici delle sedi: Istituto Carlo Besta, sede di Bicocca, sede di Via Mangiagalli. Dalle relative planimetrie, infatti, non è possibile evincere i dati richiesti.

RISPOSTA

Vedasi tabella di dettaglio allegata.



DOMANDA

Si chiede di poter ricevere la Tabella n. 1 – offerta economica – e la Tabella n. 2 – Caratteristiche tecniche del servizio – allegate al disciplinare di gara in formato edibile (in formato word o similari) in quanto gli spazi previsti per la loro compilazione risultano insufficienti.

RISPOSTA

Si provvede alla pubblicazione della tabella richiesta in formato word sul sito dell'Ente.

DOMANDA

Ogni Ente aggregato ha indicato nel capitolato di propria competenza, i quantitativi relativi al materiale di consumo di natura igienico-sanitaria da fornire. Si chiede di confermare che i quantitativi indicati per ciascun Ente siano riferiti ad un anno di esercizio.

RISPOSTA

- Fondazione IRCCS "Ca' Granda - Ospedale Maggiore Policlinico": si conferma
- Fondazione IRCCS Istituto Neurologico Besta: si conferma
- Azienda Ospedaliera San Gerardo di Monza: si conferma
- Azienda Ospedaliera Luigi Sacco: si conferma
- Fondazione INGM - Istituto Nazionale di Genetica Molecolare: si conferma

DOMANDA

Si chiede di conoscere il numero medio annuo di dimissioni per singolo Ente aggregato ad eccezione di INGM

RISPOSTA

- Fondazione IRCCS "Ca' Granda - Ospedale Maggiore Policlinico":
n. 35.757 in degenza ordinaria (anno 2014)
n. 8.125 in day hospital (anno 2014)
- Fondazione IRCCS Istituto Neurologico Besta:
n. 6.049 in degenza ordinaria (anno 2014)
- Azienda Ospedaliera San Gerardo di Monza
L'appalto riguarda la pulizia di ambulatori e strutture residenziali a supporto psichiatrico, quindi, si ritiene la domanda non pertinente.
- Azienda Ospedaliera Luigi Sacco:
n. 17.234 in degenza ordinaria (anno 2014)
n. 2.937 in day hospital (anno 2014)

DOMANDA

Si chiede di conoscere, al fine di una corretta stima dei costi, atteso che tali servizi rientrano nel canone complessivo offerto, lo storico (almeno ultimo triennio) relativo a: numero di interventi a chiamata, numero di interventi d'urgenza notturni e/o festivi per come gli stessi sono disciplinati nei relativi capitolati di gara.



ISTITUTO DI RICOVERO E CURA A CARATTERE SCIENTIFICO DI NATURA PUBBLICA D.M. 29-12-2004
Via Francesco Sforza, 28 - 20122 Milano - Telefono 02 5503.1 - Fax 02 58304350
Codice Fiscale e Part. IVA 04724150968



RISPOSTA

- Fondazione IRCCS "Ca' Granda - Ospedale Maggiore Policlinico":
numero di interventi a chiamata: 370 (media ultimo triennio)
numero di interventi d'urgenza notturni e/o festivi: n. 190 c.a. (media ultimo triennio)
- Fondazione IRCCS Istituto Neurologico Besta:
circa il numero di interventi e interventi festivi il servizio è stato effettuato senza specifica rendicontazione in quanto garantito dalla ditta affidataria nell'ambito del servizio reso. Circa il numero di interventi d'urgenza notturni: mediamente n. 5 interventi/anno.
- Azienda Ospedaliera San Gerardo di Monza
L'appalto riguarda la pulizia di ambulatori e strutture residenziali a supporto psichiatrico, quindi, si ritiene la domanda non pertinente.
- Azienda Ospedaliera Luigi Sacco
numero di interventi a chiamata: 400 (media ultimo triennio)
numero di interventi d'urgenza notturni e/o festivi: n. 50 c.a. (media ultimo triennio)

DOMANDA

Relativamente al sopralluogo e con riferimento al Chiarimento 2 del 23.4.2015 si chiede di precisare se, in caso di partecipazione in forma di RTI di "N" aziende le seguenti ipotesi siano corrette e dunque entrambe valide ai fini dell'ammissione alla gara:

- a) ciascuna delle "N" aziende raggruppate potrà/dovrà eseguire il sopralluogo di tutte le sedi e provvedere a rassegnare i relativi attestati in sede di gara (N attestati per FGC, N attestati per FB, N attestati per INGM, ecc);
- b) il sopralluogo di tutte le sedi può essere effettuato da un soggetto delegato purché munito di delega congiunta da parte delle N aziende del costituendo RTI.

RISPOSTA

- a) ciascuna delle "N" aziende raggruppate dovrà eseguire il sopralluogo di tutte le sedi e provvedere a rassegnare i relativi attestati in sede di gara (N attestati per FGC, N attestati per FB, N attestati per INGM, ecc);
- b) il sopralluogo di tutte le sedi può essere effettuato da un soggetto delegato purché munito di delega congiunta da parte delle N aziende del costituendo RTI.


IL DIRIGENTE RESPONSABILE
U.O.C. APPROVVIGIONAMENTI
(Gianluca Bracchi)

PROCEDIMENTO PRESSO U.O. APPROVVIGIONAMENTI

Responsabile del Procedimento: Avv. Gianluca Bracchi

Pratica trattata da : Sig.ra Ivana Boffini 



ISTITUTO DI RICOVERO E CURA A CARATTERE SCIENTIFICO DI NATURA PUBBLICA D.M. 29-12-2004
Via Francesco Sforza, 28 - 20122 Milano - Telefono 02 5503.1 - Fax 02 58304350
Codice Fiscale e Part. IVA 04724150968

Prospetto riepilogativo del numero dei metri quadrati posti a base di gara e suddivisi per area di rischio e per presidio

RISCHIO	COLORE AREA	MQ complessivi	Sede via Cectoria	Sede via Temolo	Sede via Mangiagalli
ALTISSIMO	ROSSA	1.620,03	1.620,03		
ALTO	BLU	4.574,62	4.508,84	38,34	27,44
MEDIO	GIALLO	4.674,31	3.779,03	696,67	198,61
BASSO	ARANCIO	7.566,09	6.952,76	209,58	403,75
AREE ESTERNE		4.708,70	4.708,70		
TOTALE		23.143,75			